

# 我的植物朋友



高新区信懋小学303班  
张力升(证号2313098)  
指导老师 彭燕斌

梅花是我最喜欢的一种植物。在我们小区的绿化带里就有几株梅花。它们就是我的植物朋友。

远远望去,那些梅花好像一片粉红色的大海。走近一看,它的枝干是黑褐色的,摸起来非常粗糙。当然,梅花不只有粉色的,还有白色的。

瞧!梅花的形状各不相同,有的是花骨朵儿,看起来饱胀得马上就要破裂似的;有的才展开两三片花瓣儿,像一个羞答答的小姑娘,半遮着面;还有的花瓣全展开了,形状像雪花。一阵风吹过来,梅花的花瓣就翩翩起舞,仿佛下起了“花瓣雪”。

梅花不畏严寒与困难,有极强的耐寒性,所以花期为冬季。它与兰花、竹子和菊花被称为四君子。

这就是我的植物朋友——梅花。你喜欢吗?

## 美丽的迎春花

高新区实验学校翔云校区305班  
吴雨倣(证号2312903)  
指导老师 余娜

当大地还在寒冷的冬天沉睡,有一种花坚强地绽开了,那就是小巧玲珑的迎春花。

迎春花是春的使者,也叫报春花。它既不像玫瑰那样艳丽,也不像牡丹那样国色天香。

在微风的吹拂下,迎春花伴随着春天的脚步露出了灿烂的笑容。远远望去,好像一个个害羞的小姑娘。在绿叶的衬托下,一个个“闭月羞花,沉鱼落雁”。走近一看,碧绿的叶子像翡翠般晶莹剔透。一朵朵小巧的迎春花挨挨挤挤的,好像在互相取暖,互相鼓励。它的花瓣为长圆形,一朵花由六片花瓣组成。有的展开两三片黄色的花瓣,像在伸着懒腰;有的花瓣儿全展开了,绽开了灿烂的笑容;有的还是花骨朵儿,只有米粒大小。细长的枝条微微往下垂,像个犯错的孩子。一阵微风吹过,一股淡淡的清香芬芳扑鼻,香气袭人。

迎春花的神奇之处就在于它的叶和花都有药用价值。叶子可以消肿止痛,还能止血。花能发汗,清热解毒,还能泡茶喝。

我忽然觉得自己仿佛就是一朵迎春花,身穿金黄的连衣裙,站在阳光下,发出金色的光芒。

我喜欢迎春花的美丽,更喜欢它迎风斗寒的魄力。



## 石榴

镇海区骆驼中心学校102班  
陈坤凌(证号2332488)  
指导老师 林秋艳



西瓜  
宁波大学附属学校小学部306班  
杨林可(证号2300372)  
指导老师 陈科

## 赏梅正当时

鄞州区王筌龄小学304班  
陈进暄(证号2305662)  
指导老师 冯旭

立春刚过,气温渐暖,散布在东钱湖畔各地的梅花开始打破冬日的肃然,悄悄地告诉人们——春天来了。

在一个乍暖还寒的午后,我和爸爸妈妈漫步于湖心堤东侧的圆融广场,成排的梅花含苞怒放,美不胜收。有的才展开两三片花瓣儿,像个害羞的小姑娘,捂着眼睛好奇地偷看外面的世界;有的花瓣儿全展开了,露出长短不一嫩黄色的花蕊,迎着春光笑得分外灿烂;有的还是花骨朵儿,看起来饱胀得马上就要破裂似的。我想在众多梅花中找出一朵最美的。看看这一朵,如玉般圆润,看看那一朵,如纱般轻柔。究竟是谁生得一双巧手,把它们锻造得如此精致?

踏着石阶来到山坡上,放眼望去,大片大片的梅花相映成趣,如云似霞,重重叠叠,形成了迷人的花海。深吸一口气,冷冽的梅香沁人心脾,顿时令人心旷神怡。清风徐来,红的、白的、粉的花瓣漫天飞舞,像调皮的精灵洒落在游人的肩头、发丝……

梅花,不仅外表瑰丽,香味诱人,它的品格更值得赞颂。“不经一番寒彻骨,哪得梅花扑鼻香?”梅花不怕冰天雪地,坚韧不屈地与风雨斗争,成就了它的千古流芳。学习不也是如此吗?只有吃得苦中苦,才能实现自己的理想。

## 梅花,原来你这么美

镇海应行久外语实验学校307班  
黄思绎(证号2312275)  
指导老师 唐珊珊

早春二月,还是乍暖还寒的时候。大地刚刚苏醒,小草也才探头探脑地钻了出来,近看还是些似有似无的绿色。

连日的小雨初歇,我们来到了永旺村。只见一条小河像玉带般蜿蜒着。玉带环抱处是一片片红似火、粉如霞、白如雪的梅花海洋。走进梅园,一阵阵花香扑面而来。再看那一朵朵梅花,有的像小仙女翩翩起舞,大方地让人们欣赏她们曼妙的舞姿;有的却像一个害羞的小姑娘,躲在其他梅花后面,羞红了脸;还有的还是花骨朵儿,饱胀得马上就要破裂似的。勤劳的小蜜蜂早就提着小花篮在花丛中穿来穿去了,还不停地唱着歌,那开心的样子仿佛在说:“这里可真美啊,我得多采点蜜回去!”

还记得上次来是初冬时分,枯草衰败,只有这几株梅花立于凄风寒雨之中,而现在已是闹满枝头了。我不禁感叹这生命周而复始的美好,更折服于梅花的美。梅花美而不艳,它的美是经历彻骨寒冬后绽放的春意。

## 桃与梦

鄞州区王筌龄小学304班  
熊永琦(证号2305669)  
指导老师 冯旭

春天缓缓来临,美丽的桃花也忍不住探出它那娇羞的脑袋,惊奇地打量着这个多姿多彩的世界。

你快看,那些粉嫩嫩的小花苞仍旧在大树妈妈的怀抱中沉睡。那些已经绽放的桃花,正骄傲地向人们说:“你们看呀!我是多么的漂亮!”那些才展开两三片花瓣的桃花,是那么的胆小,但在好奇心的驱使下,还是小心翼翼地探出娇嫩的脑袋来。

摸一摸它的花瓣,丝丝的、顺滑的,有重叠在一起的或半重叠在一起的。白色、淡粉色的花瓣与叶子脸贴脸,如刚出生的孩子一般娇嫩。花蕊向四面八方散开去,舒展极了。

忽然,我变成了一朵娇俏的桃花,太阳公公和花儿们争先后要吻吻我的脸蛋,用充满爱的双手,抚摸我的头……身旁的桃花对我微微一笑,使劲摇摆,变成了一个水嫩水嫩的桃子,上面写着“吃掉我,愿望会实现”。此时我面前出现了一个小女孩,写下了一个愿望,挂在我身上,双手合十,紧闭双眼。我兴奋极了,使劲摇摆,结出了一个又大又嫩的桃子,比所有的桃子都要大。

那个小女孩兴奋极了,抱着我就往家跑。

“嗖”的一下,我回到了现实,老师和同学正盯着我看呢!

多么美丽的桃花!多么有趣的桃花树啊!

## 原来你那么美

鄞州区宋诏桥小学307班  
屠子宸(证号2331772)  
指导老师 董玲璐

树叶,原来你这么美!

我爱绿绿的树叶,它装点着大树,衬托着花朵,让大自然充满生机,默默无闻地付出,却很少被人记起。

茂密的大树上层层叠叠的树叶,千姿百态,给路过的人们遮挡阳光。在阳光的照耀下,你的经脉清晰可见,像一张有疏有密的网;你那翠绿翠绿的,像一块上好的翡翠,闪闪发光;还有那深棕色的叶杆,是多么的纤细。当风吹过,你就像仙女在空中翩翩起舞,那舞姿连蝴蝶都无法超越。

春天来了,你刚出生,细小的嫩芽躲在妈妈的怀抱下慢慢长大。夏天来了,你离开了妈妈的怀抱,展开你那翠绿的身体,在烈日下煞是好看。秋天来了,你乔装打扮成了一位穿着黄橙色衣服的仙女,在风姑娘的吹拂下,左右摇摆。冬天来了,你虽然不惧严寒,但是终究飘落在地上,接受着大雪的洗礼。

树叶,原来你这么美!

## 梅花

●当芳香笼罩小区时,我就知道梅花开了。

从远处看,那一树的梅花像一团团粉红色的云,聚拢在树梢上。从近处看,可以看见梅花那红艳的笑脸,阳光也给它们盖上了金黄的面纱。

梅花千姿百态,非常美丽。它们同鸟儿一起欢唱,和小朋友们快乐地笑,陪着树叶兴奋地跳……

微风徐徐吹来,梅花向我们眨着眼睛。我陶醉地闭上眼,我忽然觉得自己就是美丽的梅花,穿着如火的红衣裳,挺立在寒风中,雨点落下来,一切都雾蒙蒙的。我在雨中对着雨点儿说着悄悄话呢,不光是我一朵,满树的梅花都在说呢:“雨停了,雨停了!阳光再次照耀大地啦!”我停止了说话,静静地躺着,风跑过来告诉我四处闯荡的快乐,云飘过来诉说起太阳的温柔。

梅花是那样的坚毅和自信。过了好一会儿,我才记起我不是梅花,我是在看梅花呢!它可真是我自信的植物朋友。

鄞州蓝青小学303班  
朱冠羽(证号2304231)  
指导老师 竺凌君

●我望向面前的梅花,她好像一个害羞的女孩,花瓣越发娇红,还在微微颤抖。有的还是花骨朵,就像全身包裹着雨衣的姑娘;有的展开了两三片花瓣,就像正在解开外套,准备露出里面更美的衣服;有的全展开了,像一个穿着裙子的女孩,正在迎风舞蹈。

这些梅花一朵有一朵的性格。有的性格开朗,喜欢交朋友,就总是和小伙伴凑在一起聚会;有的性格孤傲,独立在枝头,看着风景,喝着露水,幻想着自己成为梅花树上的女王。

看着,看着,我忽然觉得自己仿佛也是一朵梅花,穿着火红的衣裙,站在枝头。一阵寒风吹来,我和同伴们就一起翩翩起舞,有的还跳下了树梢,飘向远方去旅行。风过了,我依旧静静地站在枝头。

这时蜜蜂飞来,钻进我的心窝,告诉我,它清早采蜜的快乐。螳螂也爬上了树梢,告诉我,今天捕到的大青虫肥不肥……过了好一会儿,我才记起,我不是梅花,我是在看梅花呢!

鄞州蓝青小学306班  
朱岚暄(证号2303643)  
指导老师 丁慧慧

## 观音莲

鄞州区学士小学301班  
陈思瑶(证号2305367)  
指导老师 卢艳蓓

家里没有地方种树,爸爸说养一盆花也是为爱护环境作一份贡献,于是带着我去买花。

来到花鸟市场,远远地,我就看到了一朵奇特的“花”。它犹如观音菩萨的宝座,又好像一朵盛开的莲花,爸爸告诉我,这是观音莲。

我好奇地观察起这朵奇异的花,绿绿长长的叶子摸上去肉肉的,五层叶子好像一座小塔,顶端紫红色带着毛茸茸的小刺,但摸上去一点儿也不疼。老板说,它最喜欢晒太阳,有顽强的生命力,不浇水也能活很久。我走向前闻了闻,有一股淡淡的清香。

我把它买回家,放在了窗台上。在阳光的照耀下,叶子也变得晶莹剔透,这生机勃勃的绿色生命真是太美了,我要好好爱护它。

组稿老师 刘充